

金融力量 汇聚郑东

中博会期间,几十家金融机构齐聚郑东新区,集中展示河南金融形象

□ 晚报记者 来从严 实习生 李威/文
晚报记者 吴琳/图

昨日,第二届中国中部投资贸易博览会在郑隆重举办,各个领域的商业巨头纷纷踏足中原前来“淘金”。这次参会嘉宾总规模预计超过10万人,其中境外客商1万余名,分别来自五大洲100多个国家和地区。中部六省众多的银行、保险公司等金融机构也参加这次盛宴,在金融展区“秀”出自己。

中部金融花满枝头

金融是经济发展的助推器,中部六省金融业的迅猛发展带来的“蝴蝶效应”很明显。在中部崛起中,金融的力量不容小觑。据国家统计局统计,2006年以来中部地区主要经济发展指标均实现两位数增长,普遍高于全国平均水平。在中部六省经济长足发展的过程中,金融业扮演了重要角色,各省金融业也迅速成长。统计资料显示,在2006年,山西省金融机构人民币各项贷款余额达4774.41亿元,安徽省2006年各项贷款余额5205.24亿元,湖南省2006年金融业各项贷款余额5233.6亿元。江西省2006年金融机构资产总额达到

5910.41亿元。湖北金融业发展也蒸蒸日上,保持了与周边省份的同步发展。

近年来,河南的金融业在优越的地理条件及宽松的政策背景下发展如日中天,截至2006年12月底,河南省银行业金融机构全省本外币各项存款余额11606.53亿元,各项贷款余额8663.6亿元,累计实现利润76.45亿元。河南省银行业在中部六省中的领先优势得到进一步巩固。整个中部地区呈现遍地开花的景象。

郑州金融打造中心

中部经济要振兴,必须要构建区域性金融中心。众多的金融界人士都无一例外地表达出同一个观点——郑



州将义不容辞地担当起中部区域性金融中心的重任。

中部崛起是郑州建设地区金融中心的机遇。随着我国经济由东向西梯度推进,中部地区承东启西,既是东部地区谋求发展的腹地,又是西部地区开放的前沿,占据天时地利优势,奋起正当其时。目前在郑州,有各类银行、保险、信托等金融机构50余家。日益增长的经济实力为建设郑州

区域性金融中心提供了强大的经济支撑。河南是中西部地区经济总量第一、人口规模最大的省份,全省经济已进入加速工业化发展的新阶段。郑州正在形成全国性的物流中心,对周边地区的辐射作用不断地增强。随着市场化进程的加快,郑州金融业已从单一的人民银行体系发展为多种机构并存的金融体系,极大满足了企业和居民对金融服务的需求。现有的金融体系为建设郑州区域性金融中心奠定了良好的基础。

需求。现有的金融体系为建设郑州区域性金融中心奠定了良好的基础。

在本次中博会期间,几十家金融机构齐聚郑东新区,集中展示河南金融业的形象,为了让金融机构和企业间更好地沟通交流,本报在中博会期间推出“金融力量”专题报道,旨在建立一个双赢的平台,期望更多的金融机构和企业予以关注。

中原地区第一家全国性股份制银行 金融业务领跑中原

孜孜追求 止于至善

郑州交行目前拥有近500亿元资产、69家营业网点、1300名员工

□ 晚报记者 来从严 刘卫清/文
吴琳/图

1988年,中原地区诞生了第一家全国性股份制商业银行——交通银行郑州分行。18年后,这家当初只有几亿元规模、几个营业网点和百余名员工的小行,一跃成为拥有近500亿元资产、69家营业网点、1300名员工,实力规模居系统前列、当地同业第二的大商业银行,创造了令人瞩目的业绩,被誉为中原地区的一朵金融奇葩。

金融创新 领跑中原

从成立之初,交行郑州分行秉承“领先金融科技,超越客户需求”的理念,坚持以市场为导向,致力于改革与创新,不断创新服务手段,铸造服务品牌。在交行系统和本地同业开创了许多产品和服务项目的第一——先后建立了中原地区第一家自助银行、第一家手机银行、第一家网上银行、第一家VIP理财室、第一家机场贵宾候机室,开通第一家提醒服务、第一家银行电视频道。

18年来,交行郑州分行

秉承“严格、规范”的管理理念,始终坚持依法合规经营,建立科学的风险管理体系,追求质量与效益的统一,形成了扎实的基础管理优势和具有鲜明特色的企业文化,成为其十几年来持续快速健康发展的动力。在支持地方经济发展上,交行义不容辞。先后对河南省的重点工程、重点行业、非公有制经济、中小企业和社会事业提供了全方位的金融支持,为河南的经济发展作出了重要贡献。同时不忘回报社会,积极承担社会责任,累计捐赠1300余万元。2006

年度被河南慈善总会评为爱心慈善单位。

战略转型 再创辉煌

“今天,随着交通银行向建设一流公众持股银行迈进,郑州分行进入了战略转型新的发展阶段。”交行负责人表示。面对新形势、新挑战,交行坚持以“发展是第一要务,质量是第一责任,效益是第一目标,人才是第一资源”的思想为指导,开拓创新,走转型发展之路,不断提升持续发展能力。2006年,该行在中原地区首家推出了个人高端服务品牌——

“沃德财富”,一举建立了9家沃德财富服务中心,初步形成了高端服务网络,向构建一流现代化零售商业银行迈出了坚实的步伐。

交流融通,诚信永恒。面向未来,交行负责人表示,交行将以“提供更优金融方案、持续创造共同价值”为使命,秉承“诚信永恒,稳健致远”的经营理念,大力弘扬“责任立业、创新超越”的企业精神,持续创新金融产品和服务,不断拓展与客户沟通交流的平台,为经济社会发展 and 实现中原崛起作出更大贡献。

相关链接

交通银行郑州分行1988年12月27日重组开业,原称“交通银行郑州支行”,隶属于武汉分行;1995年2月,升为总行直属分行,同年10月升为副厅级分行,属地关系由郑州市辖改为河南省辖;2003年5月,交通银行总行与河南省政府共同明确郑州分行为与工农中建平行的省级分行(正厅级),2004年10月正式明确为省分行。



展示河南金融形象

促进中部快速崛起